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Цели:
- дидактические: расширить знания обучающихся в области экологической 
обстановки в городе, в котором они живут и во всём мире; сформировать экологическую культуру;
- развивающие: развить умения:
1) бережно относиться к природе;
2) уважать всё  живое;

3) осознавать свою моральную ответственность за судьбу родной земли;
- воспитательные: воспитать чувства любви к природе; 
сформировать бережное отношение к природе.
Задачи:
1) ознакомить обучающихся с экологической обстановкой в современном мире, (исходя из выступлений обучающихся  в образах экологов, представителей комитета по охране природы, медицинского работника, экономиста);
2) создать эмоциональный настрой, посредством преображения обучающихся в образы представителей таких профессий, как: экологи, представители комитета по охране природы, медицинский работник, экономист;
3) расширить знания обучающихся в области экологии;

4) развить познавательную активность и устойчивую мотивацию в непрерывной добыче информации с целью самообразования.
Оборудование: ноутбук, мультимедийная доска, проектор.

Форма проведения: беседа с элементами ролевой игры.

Ход мероприятия:
1. Вступительное слово куратора группы Абрамовой Н.М. (в роли ведущего) о теме внеклассного мероприятия.
2. Выступление обучающихся в роли экологов.
3. Обобщение слов обучающихся в роли экологов ведущим (Абрамовой Н.М.)
4. Выступление обучающихся в роли представителей комитета по охране природы.
5. Обобщение слов обучающихся в роли представителей комитета по охране природы ведущим (Абрамовой Н.М.)
6. Выступление обучающегося в роли медицинского работника.
7. Обобщение слов обучающегося в роли медицинского работника ведущим (Абрамовой Н.М.).
8. Выступление обучающегося в роли экономиста.
9. Заключительное слово ведущего в лице куратора группы Абрамовой Н.М.
 План:
1. Значение природы для человека.

2. Есть ли в настоящее время угроза природе и жизни человека?

3. Какова экологическая обстановка в нашем городе?

4. Какое влияние окружающая среда оказывает на здоровье людей?

5. Что может сделать каждый из нас для сохранения природы?

Ход мероприятия

Замечание. В брифинге принимают участие: 

· экологи, 

· представители комитета по охране природы,

· медицинский работник,

· экономист.

В их роли выступают обучающиеся группы  М-6 по профессии 54.01.12. художник миниатюрной живописи, подготовившие свои выступления заранее по рекомендованной теме преподавателем (Абрамовой Н.М.).

В ходе выступления обучающихся демонстрируются слайды. 

Звучит музыка И. Штрауса «Сказки венского леса».
«Нельзя допустить, чтобы люди направляли на свое уничтожение те силы природы, которые они сумели открыть и покорить».

     Ф. Жолио – Кюри 
Ведущий. Мудрецы и мечтатели прошлого не один раз пытались перечислить «чудеса света» – сотворенные природой и созданные руками человека. Твердили о семи «чудесах», искали и находили восьмое, но кажется, никто и никогда не упоминал о чуде из чудес – единственном известном нам во Вселенной. Это чудо – сама наша планета вместе с атмосферой – вместилищем и хранителем жизни. И пока оно продолжает оставаться единственным, ни с чем несравнимым, величайшим, таинственным и удивительным.

Это чудо – Природа. Человек ее частица. Природа дает человеку питание. Ветер и солнце, лес и вода доставляют нам общую радость, формируют характер, делают его мягче, поэтичнее. Люди неразрывно связаны с природой тысячью нитей. От состояния природы зависит жизнь человека. «Сохранить природу – сохранить жизнь» – тема брифинга. 

В брифинге принимают участие: экологи …, представители Комитета по охране природы …, медицинский работник …, экономист ...

Аэродромы,


пирсы

                                 и перроны,

леса без птиц


и земли без воды …

Все меньше – окружающей природы.

Все больше – окружающей среды.


Всего четыре поэтические строки Р. Рождественского, но в них самая суть серьезнейших изменений, происходящих в природе Земли. Мы, люди начала XXI века, почти незаметно для себя оказались и свидетелями и виновниками этих изменений. Чем они могут обернуться для нас сегодняшних и для последующих поколений?

Есть ли в настоящее время угроза природе и жизни человека?

С информацией выступают экологи …

Эколог 1. Научно-технический прогресс принес и продолжает приносить людям многие удобства и комфорт. Он облегчил труд, позволил выйти в космос. Остановить и даже затормозить его невозможно, как невозможно заставить человека перестать думать, дерзать, творить…

К сожалению, не все понимали важность охраны окружающей среды. Природа стала слать тревожные сигналы, изменяться. Виновники этих изменений – люди, созданные ими заводы, электростанции, рудники, транспорт, города…

Выражение «необходим как воздух» возникло не случайно. Человек способен без пищи прожить недели, без воды дни, а без воздуха минуты.

За последние 25 – 30 лет транспорт и промышленность взяли из атмосферы больше кислорода, чем его потребило человечество за весь антропоген, то есть за 2 – 3 миллиона лет. В атмосферу выбрасывается сера, азот, цинк, калий, ядовитые вещества. Только углекислого газа ежегодно в мире выбрасывается 5 млрд. тонн, что может привести к потеплению, к частичному таянию полярных льдов и повышению уровня Мирового океана. Возможные отрицательные последствия для человечества в этом случае трудно даже вообразить.

Эколог 2. 50 городов России имеют уровень загрязненности окружающей среды, превышающий санитарные нормы, в том числе и наш город.

Все острее становится проблема источников чистой пресной воды.

Леса – «легкие планеты», безотказные фильтры атмосферы вырубаются быстрее, чем вырастают. Каждый кубометр древесины – это почти полтонны поглощенной из воздуха углекислоты.

Биологи уже доказали, что генетическая информация, передаваемая последующим поколениям живой клеткой,  может  быть искажена и нарушена под воздействием так называемых «мутантов». К их числу относятся радиация, активные химические вещества, ядохимикаты, пестициды, некоторые металлы.

В моря и океаны в течение веков сбрасывалось все и без всякого ограничения, в том числе радиоактивные отходы. Многочисленные катастрофы танкеров с нефтью приводят к гибели рыбы, крабов, морских птиц.
Ведущий. Приведенные экологами факты тревожны. Они могут показаться вам далекими.

Какова же экологическая обстановка в нашем городе?

Слово предоставляется представителям Комитета по охране природы …

Замечание. Выступление сопровождается демонстрацией слайдов, характеризующих экологическую ситуацию в городе, и заканчивается стихотворением В. Глебова «И только ахает Природа…». 
Представитель комитета по охране природы 1.
Экологическая характеристика г. Уфа
Проблемы экологической безопасности Уфы понятны многим, ибо экологическая ситуация почти во всех российских индустриальных городах аналогична. Уфа сконцентрировала многоотраслевую производственную структуру, перенасыщенную техногенноопасными объектами. На территории городских земель располагаются крупнейшие промышленные предприятия химии и нефтехимии, энергетики и машиностроения, строительного комплекса и ряда других. 

Уфа лишь в последние три года не входит в число экологически неблагополучных городов, но далеко от этого списка не отошла. 
Ежегодно в водные объекты сбрасывается более половины всего объема сточных вод по республике. Очистные сооружения, построенные более 30 лет назад, требуют модернизации, внедрения новых технологий очистки. 

Накоплено 180 тысяч тонн неутилизированного осадка. 

Ежегодно более 200 тыс. тонн отходов складируются на территории предприятий Уфы и свыше 300 тыс. тонн вывозится на городскую свалку. Лишь небольшая часть отходов утилизируется и перерабатывается с последующим использованием в качестве вторичных материалов. 
Представитель комитета по охране природы 2.

Влияние на атмосферный воздух стационарными источниками промышленных предприятий.

Значительный вклад в загрязнение атмосферного воздуха города Уфа вносят предприятия нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности. 

Основными предприятиями отрасли являются ОАО «Ново-Уфимский НПЗ», ОАО «Уфанефтехим», ОАО «Салаватнефтеоргсинтез», ОАО «Уфимский НПЗ». Валовый выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух от этих предприятий за год составляет примерно 130,934 тыс. т. Это в основном такие ядовитые газообразные вещества, как: сероводород, хлороводород, хлор.
Так же немаловажную роль в загрязнении воздуха играет автотранспорт. 
Представитель комитета по охране природы 3.

Влияние автотранспорта на загрязнение атмосферного воздуха и почвы г. Уфа
Основными проблемами автотранспорта являются:

- выхлопные газы автомобилей концентрируются в атмосфере на уровне

дыхания человека, что еще более усиливает их опасность для здоровья

населения;

- неблагоприятное воздействие автотранспортных средств на состояние

атмосферного воздуха усугубляется неудовлетворительным техническим уровнем эксплуатируемого подвижного состава, низкими экологическими характеристиками отечественных автомобилей и моторных топлив, недостаточным развитием;
- улично-дорожной сети, ее плохим техническим состоянием и обустройством, неоптимальной организацией дорожного движения, пассажирских и грузовых перевозок;

Ухудшение атмосферного воздуха так же зависит от количества автотранспорта.

Представитель комитета по охране природы 4.

Радиационная обстановка в г. Уфа
Радиационная обстановка в городе Уфа остается в целом удовлетворительной. Вклад различных источников в дозу облучения населения по структуре в основном не изменился. Основная доля приходится на природные источники ионизирующего излучения, второе место занимает медицинское облучение, третье - техногенные источники. В результате усиления надзора за медицинским облучением, контроля за дозами облучения пациентов, оптимизацией структуры рентгенологических исследований, а также за счет замены устаревшего рентгенологического оборудования  годовые индивидуальные дозы облучения населения за счет рентгенологических медицинских исследований за последние годы имеют небольшую тенденцию к снижению. 
В завершении выступления представителей комитета по охране природы прозвучит замечательное стихотворение В.Глебова.
И только ахает Природа …

Весна! Ручьи не умолкают:

Потоки в буйстве – там и тут.

И в наше озеро стекают

И удобренья и мазут.

Весь берег стал похож на свалку –

Чего, чего тут только нет:

Объедки, старые мочалки,

Обрывки книжек и газет…

Растут те свалки год от года

По берегам озер и рек,

 И сокрушается Природа:

— Зачем все это, Человек?!

Иду таежною долиной…

И снова – горькие слова:

У сосен высохли вершины,

С берез осыпалась листва,

На травах – черные болячки –

Беда, куда ни погляди…

И разъяснил мне егерь мрачно:

— А что? Кислотные дожди…

… Лес плакал точно в непогоду

Скрипучей жалобой калек,

И я услышал стон Природы:

— Что натворил ты, Человек?!

Раз в туристическом вояже

Я искупаться захотел.

Но прогулялся возле пляжа 

И, верь, раздеться не посмел.

Тянуло от воды отравой –

Сшибали запахи волной.

Не море – сточная канава

Плескала тихо предо мной.

Дымили вдалеке заводы,

Шумел космический наш век.

Но грустным был венец Природы – Её созданье – Человек.

Наш разум стал Природе игом!

А не случится ли вдруг так,

Что нам самим до Красной книги

Останется всего лишь шаг.

От термоядерных реакций

И от химических новаций 

Не раз рвалась потомства нить.

Волна чудовищных мутаций

Грозит планету затопить.

Все может быть, все может статься…

Вопрос ребром: быть иль не быть?

Никто за нас того вопроса

И не подумает решить.

А между тем все час за часом

Мы продолжаем зло вершить.

И вот уж нет лесных запасов,

Уже в реке нельзя попить.

Ракеты бьют по небосводу,

Тревожа мирный наш ночлег,

И только ахает Природа:

— Да сын ли ты мне, Человек?

В. Глебов

Ведущий. Экологическая ситуация в нашем городе тоже не радует и заставляет задуматься каждого.

Какое влияние окружающая среда оказывает на здоровье людей?

С информацией выступает медицинский работник …

Медицинский работник. Загрязнение воздуха на 43 – 45 % повинно в ухудшении здоровья населения. 

На состояние здоровья оказывает влияние и качество питьевой воды. В республике установлено прямое влияние химического загрязнения на возникновение заболеваний центральной нервной системы, гепатитов, токсикозов беременности, увеличении мертво рождаемости и врожденных аномалий. 

Бактериальное и вирусное загрязнение рек России создает постоянную опасность эпидемиологических вспышек кишечных инфекций.

Во многих регионах нашей страны наблюдается превышение допустимого уровня пестицидов в почве, что ведет к заболеваемости детей анемией, туберкулезом.

На территориях, подверженных радиоактивному загрязнению в результате аварий в Челябинске, Чернобыле, увеличилось количество заболевших лейкозами, эндокринными заболеваниями. Учеными зарегистрирован рост общей смертности на 17 – 24 %. 

Многие растения и животные организмы становятся накопителями металлов и стойких химических соединений, их употребление опасно для здоровья.

Ведущий. Изменение среды самым непосредственным образом затрагивает здоровье человека, его биологию, все живое. Безрассудная деятельность человека по отношению к природе поставила на грань вымирания 1000 видов позвоночных. В Красную книгу включено: 115 видов животных, 25 % птиц и 44 % зверей, находящихся на грани исчезновения с лица Земли исчезли 118 видов млекопитающих, 127 видов птиц. В зоне экологического бедствия в России проживает 35 млн. человек. Огромный ущерб природе приносят аварии, природные катастрофы (засуха, наводнения, землетрясения …).

Что необходимо сделать для сохранения природы?

Слово экономисту …

Экономист. Прежде всего необходимо создавать безопасные технологии, очистные сооружения, нужны больницы с современным оборудованием… На это требуются огромные средства. Их пока недостаточно. Необходимо научиться бережливому отношению к природным ресурсам и сообществам.

Для образования в природе слоя почвы толщиной в 5 см требуется, по подсчетам ученых, 2000 лет. Веками, тысячелетиями создавалось это величайшее богатство. Мы обязаны дорожить и оберегать ее от разрушительных последствий.

Что конкретно для сохранения природы может сделать каждый обучающийся?
Таблица

 «Будьте активными защитниками природной среды»

	Соблюдайте правила поведения в лесу, 

на берегу водоемов…
	Соблюдайте правила сбора даров леса (грибов, лекарственных растений…) 
	Заботьтесь 

о братьях наших меньших 

(муравьях, птицах, ежиках …)
	Украшайте 

в зеленый наряд 

города и села


Ведущий. Итак, защита природы касается всех нас. Все мы дышим одним и тем же воздухом земли, пьем воду и едим хлеб, молекулы которых непрерывно участвуют в бесконечном круговороте веществ. Это налагает огромную ответственность за сохранность природы на каждого из нас, на каждого без исключения. Каждый из нас может и должен вносить свой вклад в борьбу за сохранение Природы, а, следовательно, жизни на Земле.
В одном из стихотворений М. Дудин пишет:


Берегите Землю!


Берегите


Жаворонка в голубом зените,


Бабочку на листьях повилики,


На тропинке солнечные блики…


Берегите молодые всходы


На зеленом празднике природы,


Небо в звездах, океан и сушу


И в бессмертье верящую душу, – 


Всех судеб связующие нити.


Берегите Землю!


Берегите…

Звучит песня «Березы» в исполнении Н. Расторгуева.

Спасибо за участие! Всего доброго!

До свидания.
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